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Măsuri ce se impun în vederea asigurării stării tehnice a lucrărilor de 

îmbunătățiri funciare aflate în administrarea ANIF – Filiala de îmbunătățiri 

funciare Buzău 

 

Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Buzău are activitatea structurată după cum 

urmează: 

1. Activitatea de exploatare, întreținere și reparații a amenajărilor de irigații 

ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Buzău  are în administrare amenajări de  

irigaţii pe o suprafaţă agricolă de 41451 ha. 

 Pentru campania de irigații a anului 2023, suprafața pregătită  de irigat este de 34.284 ha. 

Până la această dată  s-au încheiat  contracte pentru irigații pe o suprafaţă totală 

de 20.630 ha, astfel: 

1/ în  amenajarea AHC Câmpia Buzăului Canal Vest și Est s-au încheiat contracte sezoniere 

și multianuale  pe o suprafață de 18426   ha, având ca principali beneficiari: OUAI Istriţa, 

OUAI SPP7 Lipia, OUAI SPP5 Verneşti, OUAI SPP8 LIPIA CRÎNG, OUAI SPP16 ULMENI, OUAI 

SPP 15 Dealul Viei, OUAI SPP2 Verneşti, OUAI SPP3 Vernești, OUAI ODOBA, OUAI Bazinul 

Legumicol Mărăcineni Săpoca, OUAI SPP1 Săhăteni, OUAI SPP23 Găgeni, OUAI 25 M 

GRECEANCA, OUAI SPP 25 C CANAL VEST BREAZA, SC SPP10 Buzău, OUAI SPP17 STÎLPU,  SC 

Afiliu Trans SRL, Staţiunea de Cercetări Legumicole Buzău, RISNOVRANU DUMITRU-PFA, 

SERBAN MARIAN –PFA, YBO GINAGRO CEREAL SRL. 

2/in amenajarea de desecare AMARU s-au încheiat contracte sezoniere pe o suprafață de  

 1654   ha, având ca principali beneficiari:SC AFILIU TRANS SRL,   SC NICOLIAS SRL, AFILIU 

MIHAI, SC AFILIU MILK PROD SRL. 

3/in amenajarea de desecare POGOANELE s-au încheiat contracte sezoniere pe o suprafață 

de 550 ha, având ca principali beneficiari:SC AGROZAH 2005SRL și SC ION IACOB SRL. 

În baza contractelor multianuale şi sezoniere încheiate cu beneficiarii, cheltuiala cu 

energia electrică şi cu apa pentru anul 2023 este suportată de către ANIF până la punctele 

de livrare, respectiv staţiile de punere sub presiune, agregate mobile de pompare şi canale 

de distribuţie,conform Legii 174/29.03.2019 privind modificarea şi completarea Legii 

îmbunătăţirilor funciare nr. 138/2004. 

         Conform Legii  nr. 125 din 6 mai 2021 pentru completarea art. 66 din Legea 

Îmbunătățirilor Funciare nr. 138/2004, cheltuielile în cotă de până la 50%, aferente 

consumului de energie electrică, necesar funcționării agregatelor sau echipamentelor 

pentru irigații, pentru care se asigură apa pentru irigații în baza contractelor 

http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/215210
http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/215210
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multianuale/sezoniere, se suportă din bugetul Agenției Naționale de Imbunătățiri Funciare, 

în limita sumelor alocate din bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. 

Campania de irigații în județul Buzău a început  pe data de 24.04.2023, când s-a început 

umplerea rețelelor de canale în lungime de 65 km. 

   In prezent s-au aplicat udări pe 1450 ha, din care: 160 ha legume, 260ha grâu, 280 ha 

culture furajere, 50 ha soia și porumb 700 ha. 

 La data actuală irigă următorii bneficiari: OUAI SPP23 Găgeni, OUAI OUAI Bazinul 

Legumicol Mărăcineni Săpoca șiSC AFILIU TRANS SRL. 

2. Activitatea de exploatare, întreținere și reparații a amenajărilor de desecare prin 

pompare, respectiv desecare gravitațională  

ANIF Filiala Teritorială de I.F. Buzău are în administrare amenajări de  desecare pe 

o suprafaţă brută de 127644 ha, din care: 8500 ha desecare cu pompare și 119144 ha 

desecare gravitațională. 

          In vederea aducerii la parametrii normali de funcționare, a fost executate 

următoarele  lucrări cu terții: 

1/ decolmatare canal desecare (100 mc 401,74) CP10-2, din amenajarea de desecare 

Stâlpu Costești, în valoare de 284.164,53 lei cu TVA,  

2/ decolmatare canal desecare CS19-2(40,36 /100 mc ) din amenajarea de desecare Grindu 

Cocora în valoare de 42.142,52 lei cu TVA. 

3/decolmatare canal desecare Sărata (1481,87/100mc) din amenajarea de desecare Sărata 

în valoare de 1.583.921,64 lei cu TVA. 

3.Activitatea de exploatare, întreținere și reparații a amenajărilor de combaterea 

eroziunii solului 

        ANIF Filiala Teritorială de I.F.Buzău are în administrare amenajări de  combaterea 

eroziunii solului pe o suprafaţă  brută de 53413ha. 

Pentru aducerea la parametrii de funcționare a lucrărilor de combaterea eroziunii 

solului s-au realizat până la data actuală, următoarele lucrări cu terții în valoare de 

328.795,83 lei cu TVA, din care: 

-DECOLMATARE MECANICĂ, Valea Blăjanca din amenajarea de CES Blăjanca (83,12/100 

mc),  în valoare de 46.716,47 lei cu TVA, 

-REPARAȚII CH BARAJ VALEA BISERICII, din amenajarea de CES Blăjanca (buc-1), în valoare 

de 282.079,36 lei cu TVA. 

4. Activitatea de investiții 

     Urmarea aprobării HG nr. 793/2016 a Programului Național de Reabilitare a 

Infrastructurii Principale de Irigații din România, care vizează reabilitarea infrastructurii 

principale de irigații din amenajările viabile aparținând domeniului public al statului din 

județul Buzău, Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare  Buzău  va derula  un număr de 4  

proiecte aflate în diferite stadii, după cum urmează: 

    a. Reabilitarea Canalului Vest, din amenajarea de irigații AHC Câmpia Buzăului, județul 

Buzău, obiectiv care este realizat  în proporție de 98% .  
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  b. Reabilitarea Amenajării de irigații Câmpia Buzăului Canal Est, județul Buzău, obiectiv  

care se află procedura de licitație pentru execuție. 

   c. Reabilitarea conductei îngropate ce se alimentează din Canalul Vest: Derivația 1 C 

Vest; Derivația 2 C Vest; Derivația 3 C Vest; Derivația 4 C Vest, obiectivcare se află 

procedura de licitație pentru execuție. 

d.Reabilitarea Amenajării de irigații BH Călmățui, subsistemul Stîlpu-Costești, județul 

Buzău, obiectiv  care se află procedura de proiectare. 

 

5.   Activitatea Gestionare Proiecte Fonduri Europene 

In cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, privind implementarea 

măsurii 4 "Investiții în active fizice", mai exact submăsura 4.3 "componenta de 

Infrastructura de irigaţii", susținute financiar  de la Fondul European Agricol pentru 

Dezvoltare și Bugetul de stat,  salariații ANIF-ului - Filiala Teritorială de Îmbunătățiri 

Funciare  Buzău au verificat în teren stadiul fizic al lucrărilor aflate în curs de executie la 

proiectele: 

*„Modernizare sistem irigații OUAI SPP1 SĂHĂTENI",  

*„Modernizarea infrastructurii de irigații din plotul SPP15 Dealul Viei din amenajarea Cîmpia 

Buzăului, județul Buzău", prin submăsura 4.3 componenta de Infrastructura de irigaţii. 

      De asemenea, în cadrul aceleiași  submăsuri 4.3. componenta de Infrastructura de 

irigaţii, în cursul anului 2023 vor demara lucrările de execuție la următoarele obiective: 

*„Modernizarea infrastructurii de irigații din plotul SPP16 Ulmeni din amenajarea Cîmpia 

Buzăului, județul Buzău",  

*„Modernizarea infrastructurii de irigații din plotul SPP5 Vernești din amenajarea 

Câmpia Buzăului, județul Buzău. 

Au avut loc  întâlniri de lucru  pentru  informarea reprezentanților OUAI-urilor și 

fermierilordespre prevederile PLANUL NAȚIONAL STRATEGIC 2023-2027, capitolul 5.3 

“Dezvoltare rurala Intervenții ENVCLIM(70) - Angajamente în materie de mediu și de clima 

si alte angajamente în materie de gestionare”, cu codurile de intervențieDR-25 - 

Modernizarea infrastructurii de irigații și DR-26 - Înființarea sistemelor de irigații, după 

cum urmează: 

1. DR-25 - Modernizarea infrastructurii de irigații 
Valoarea sprijinului va fi de maximum 1.500.000 euro/beneficiar. 
   Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va 
fi de 100%. 
Beneficiari eligibili vor fi: Organizații ale utilizatorilor de apă înființate în conformitate cu 
legislația în vigoare. 
2.  DR-26- Înființarea sistemelor de irigațiiasigură exclusiv finanțare pentru înființarea 

sistemelor de irigații care vor fi realizate în zone nedeservite de o infrastructură de irigații 

existenta. Înfiintarea sistemelor de irigatii  se axează exclusiv pe înfiintarea  sistemelor noi 

de irigații (respectiv se finanțează intregul circuit al apei de la sursă și până la plantă), iar 

prin finanțarea de la nivelul fermelor se asigura distribuția apei catre plante(achiziția 

echipamentelor de irigații). 

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va 

fi de 65%.  Valoarea sprijinului va fi de maximum 500.000 euro/beneficiar. 
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Beneficiari: Fermieri și formele asociative ale acestora, cu excepția persoanelor fizice. 

In concluzie, specialiștii Filialei Buzău au acordat și vor acorda consultanță tehnică 

gratuită tuturor fermierilor, deținători de terenuri agricole care au dorit să înființeze 

Organizațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații,  organizațiilor  înfiinţate  care vor solicita 

fonduri de reabilitare a infrastructurii secundare de irigaţii  prin accesarea submăsurii 4.3 

”Învestiţii pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole şi 

silvice”- componenta de Infrastructura de irigaţii, precum și tuturor lucrătorilor din 

agricultură ce doresc înființarea de noi sisteme de irigații. 

 

 

Cu stimă, 

 

Director, 

Claudiu CARPEN 

 

 


